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Decemberben nyílik 
az új szőregi minibölcsőde

B
erta Gáborné Piros-
ka, a szőregi bölcsőde 
vezetője és Avramov 
András önkormányzati 

képviselő mutatta meg a sajtó-
nak, hogy belül már kész az új 
szőregi minibölcsőde. A kivite-
lező az udvarban dolgozik még. 
Az intézmény decembertől fo-
gadja a gyerekeket a Szerb ut-
cai épületben, ahol korábban 
az önkormányzat kirendeltsége 
működött. Az önkormányzat sa-
ját forrásból, 71 millió forintért 
építette át a helyiségeket, hogy 
bővülhessen az ellátás a város-
részben. Mind a 15 új férőhely-
re felvettek már gyerekeket, és 
21. századi körülmények várják 
őket. Fotó: Kuklis István Részle-
tek az 5. oldalon

Baloghné Fűrész Veronika, a MESZK helyi vezetője, a díjazottak – Daka Viktória, Váradi 
Judit, Nagyné Gulyás Nikoletta – és Binszki József alpolgármester a szociális munka nap-
ján tartott ünnepségen. Fotó: Tari Róbert Írásunk az 5. oldalon

A szociális munkát díjazták

Botka László: A tudás az a biztos alap, 
amely városunk erejét, jövőjét és fejlődését jelenti
Klebelsberg Kuno, Szeged országgyűlési képviselő-
je, Magyarország iskolaépítő kultuszminisztere em-
lékét Szeged városa koszorúzással és emléküléssel 
idézte fel születésének 150. évfordulóján. 

„Többször elmondtam, hogy meggyőződésem és po-
litikai véleményem szerint a XXI. századi modern, 
európai demokratikus Magyarországnak nem lehet 
példaképe sem a Horthy-, sem pedig a Kádár-rend-
szer” – kezdte emlékező beszédét Botka László. A 
polgármester arról is beszélt, hogy „a Horthy-korszak 
a valóságban romba döntötte Magyarországot, a Ká-
dár-rendszer pedig gazdaságilag és erkölcsileg tette 
tönkre az országot. Mégis, e korszakokban is akadtak 
olyan személyek, akik maradandót alkottak. Ilyen volt 
a kommunista diktatúrában Nagy Imre, aki túllépett 
az ideológiai korlátain, és a forradalomban a szabad-
ságért, a független Magyarországért küzdött, vállalva 
a mártíromságot is.

És ilyen volt Klebelsberg Kuno is, a Horthy-kor-
szak kultuszminisztere, Szeged város országgyűlési 
képviselője, aki azt vallotta: »Nem a múltba kell ré-
vedni, hanem új elgondolásoknak kell kiforrni a ma-
gyar nemzet számára, új gondolatoknak, amelyek új 
utakat keresnek«” – idézte a polgármester. 

Folytatás a 2. oldalon
A Klebelsberg Kuno születésének 150. évfordulója tiszteletére tartott városházi emlékünnepségen Botka László polgármester 
mondott köszöntőt. Fotó: Tari Róbert
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B
otka László kisfil-
met tett közzé a Go-
gol utca felújításá-
ról a Facebook-ol-

dalán. A polgármester azt 
írta: „a belváros-rehabilitá-
ció folytatásaként teljesen 
megújítjuk a Gogol utcát, 
600 millió forint önkormány-
zati forrásból. A felújítás az 
ütemtervnek megfelelően 
halad. A fejlesztés részeként 
új út- és járdaburkolat ké-

szül, ezer négyzetméternyi 
zöldterületet alakítunk ki, és 
107 fát ültetünk, hogy a bel-
város még zöldebb és rende-
zettebb legyen. Köszönöm a 
szegediek támogatását és 
türelmét! Meggyőződésem, 
hogy a beruházás befejezté-
vel mindannyian úgy érezzük 
majd: megérte.” 

A Gogol és a Bolyai utca 
kereszteződésében a kivi-
telező előkészíti a terepet 

a föld alatti munkáknak. Az 
áramszolgáltató a járdaszint 
alá helyezi a kábeleket. A 
régi vezeték az elöregedett 
és sok esetben elkorhadt fa-
sor alatt volt, a fák gyökerei 
teljesen behálózták, benőt-
ték. Most ezt cserélik újra. 
Kicserélik a vízvezetéket 
a Jósika utcában. A Gogol 
utcáig már korábban meg-
csinálták, most folytatják 
egészen a Kálvária sugár- 

útig. A Jósika utcai 
kereszteződés-
ben készül 
az útalap. 
A burko-
lat szintje 
itt a ko-
rább iná l 
magasabb 
lesz, ezzel 
lassítják a 
forgalmat, így biz-
tonságosabban lehet majd 
közlekedni. A Londoni körút 

és a Jósika utca kö-
zötti szakaszon 

burkolják a 
járdát, a 
szegélyek 
is meg-
é p ü l t e k . 
A fáknak 

kialakított 
v e r m e k b e 

hamarosan ér-
kezik a komposzt- 

tal dúsított termőföld is. 
Amint végez az áramszolgál-

tató a kábelek fektetésével, 
jöhet a dréncső, amit a há-
zak falánál építenek a jár-
dákba. Ez vezeti el a csapa-
dékot, így nem vizesednek 
majd a pincék. Újdonság, 
hogy a Gogol utcába tele-
pítik a városban elsőként 
azt a csapadékvíz-megtartó 
rendszert, amellyel nem-
csak begyűjtik, de meg is 
tartják a tetőről és a járdáról 
lefolyó csapadékvizet, és a 
növényekhez vezetik.

Botka László: A tudás az a biztos alap,  
amely városunk erejét, jövőjét és fejlődését jelenti

Faltól falig megújul és kizöldül a Gogol utca

 A kiskörúti végén is cserélik a régi vezetékeket, mielőtt az új burkolat elkészül.

Az utca nagykörút felőli végén már látszik a járda díszburkolata. Fotók: Kuklis István

Ezer négyzet-
méternyi zöldterü-

letet alakítunk ki, és 
107 fát ültetünk, hogy 

a belváros még zöldebb 
és rendezettebb le-

gyen. 
Botka László

Folytatás az 1. oldalról
Botka László beszédében ki-
emelte: „ma Szeged városa 
az iskolaépítő kultuszminisz-
ter születésének 150. évfor-
dulóját ünnepli. Klebelsberg 
Kuno a szegedi egyetem ala-
pítóinak egyike, az egyete-
mi építkezések fő ösztön-
zője volt. Ő hívta Szegedre 
Szent-Györgyi Albertet is, és 
ő kezdeményezte az ország-
ban több száz iskola – köztük 
számos szegedi – létrehozá-
sát. Ez a jubileum alkalmat 
ad arra, hogy számot ves-
sünk: hogyan éltünk Klebels-
berg Kuno örökségével? Itt 
most elmondhatnánk, hogy 
az iskolák 2013-as államo-
sítása óta az oktatás színvo-
nala érezhetően csökkent, a 
pedagógusok szakmai sza-
badsága és önállósága kor-
látozódott, a diákok csak 
egyentankönyvekből tanul-
hatnak, a kompetenciamé-
rések eredményei pedig azt 

mutatják, hogy egyre gyen-
gébben teljesítenek a ma-
gyar diákok. Nem a várt ered-
ményt hozta a közoktatás ál-
lamosítása, melynek haté-
konysága és minősége sokat 
romlott az elmúlt évtizedben.

Ugyanakkor büszkék le-
hetünk arra, hogy a Szegedi 
Tudományegyetem több al-
kalommal is felkerült a Sang-
haj-lista első 500 egyeteme 
közé. Igaz, a környező orszá-
gokban a prágai Károly Egye-
tem már az első 400 között, 
a bécsi egyetem pedig az első 
150 között szerepel – vagyis 
mindig van hová fejlődni.

A mai nap azonban az em-
lékezésről szól. Szeged váro-
sa méltón őrzi az iskolaépítő 
kultuszminiszter örökségét. 
A városi intézmények és civil 
szervezetek számos prog-
rammal tisztelegtek Klebels-
berg előtt az emlékév során. 
Köszönjük a Somogyi-könyv-
tárnak a mai Klebelsberg-em-

lékülést és a városháza fo-
lyosóján megnyílt értékes 
kiállítást. Hálásak vagyunk 
a Szeged folyóiratnak a Kle-
belsberg-emlékszámért, és 
a Szent-Györgyi Albert Agórá-
nak, amely vetélkedőt rende-
zett Klebelsberg életéről és 
munkásságáról az egyetemi 
hallgatóknak.

Hiszünk abban, hogy a 
tudás az a biztos alap, amely 
városunk erejét, jövőjét és 
fejlődését jelenti. Szeged 
városa ezt az örökséget viszi 
tovább” – zárta gondolatait 
Botka László. Az emlékülé-
sen a Rókusi Általános Is-
kola diákjai adtak műsort.  
Ezután Blazovich László nyu-
galmazott levéltár-igazgató, 
középkorkutató, Szeged vá-
ros díszpolgára a tanyai isko-
lákról tartott előadást, majd 
Kiss Norbert egyháztörté-
nész beszélt Klebelsberg 
szegedi dómban található 
szarkofágjáról.

Az emlékülést koszorúzás előzte meg a Széchenyi téri Klebelsberg-szobornál. Botka 
László polgármester és Blazovich László, Szeged díszpolgára helyezte el a város koszorú-
ját. Fotó: Tari Róbert
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Lakner Zoltán

Drasztikus kampány, 
magasztos tét

I
szonyatos, borzalmas, gusztustalan – azt hiszem, főként 
ilyen jelzők sorjázását hallom, amikor elemző kollégák, 
vagy éppen hétköznapi emberek arról beszélgetnek, mi 
várható a magyar politikában, amíg elvergődünk vala-

hogy az országgyűlési választásig.
Mindezt nehéz is lenne cáfolni, ha arra gondolunk pél-

dául, hogy a kormányoldal a saját, ellenzéki programmal 
kapcsolatos hazugságára szervez rá egy többmilliárdos kon-
zultációs kampányt, vagy hogy olyan mondatokat ad a kihí-
vója szájába, amiket az sohasem mondott, és hogy hamis 
képekkel hazudik a tényről, hogy tele volt a budapesti Hősök 
tere a Tisza Párt rendezvényén, október 23-án. A hangulat 
feszült, amit kétségkívül nem a szofisztikált viták határoz-
nak meg, hanem a vádak és félelmek azzal kapcsolatban, 
mire, mi mindenre lesz képes a másik oldal a hatalomért és 
a hatalom birtokában. És – ennek szólnak a fenti jelzők – 
ez minden bizonnyal csak rosszabb lesz, ahogy közeledünk 
ahhoz a bizonyos áprilisi vasárnaphoz.

Tényleg jó idegekre lesz szükségünk ahhoz, hogy ezt az 
öt hónapot lábon kihordjuk, de fontos lenne, hogy közben 
ne mulasszuk el mindazt, ami igazán lényeges. Merthogy 
több olyan dolog is van, amire tényleg érdemes lenne oda-
figyelni. 

Az első, hogy a politikaundor és a politikától való undor 
valószínűleg az egyik fő célja a kormánypárti kampány-
nak, amely két dolgot szeretne párhuzamosan elérni. Az 
egyik természetesen az, hogy aki még most is inkább a 
Fidesz mellett áll, az ne kételkedjen, hanem önbizalmában 
megerősödve, kétely nélkül adja le a voksát Orbán Viktor 
mellett. De a másik cél az, hogy akit csak lehet, el kell tán-
torítani a kormány elleni szavazástól, akár az ellenzék le-
járatásával, akár magának a politikának a lejáratásával, 
hogy az emberek azt gondolják: ez egy olyan rettenetes 
közeg, amit a maguk részéről bottal se piszkálnának meg, 
nemhogy még szorosan kövessék is az eseményeit, és ál-
lást foglaljanak benne. A politikaundor felkeltése tehát va-
lójában politikai eszköz annak a kezében, aki nem akarja, 
hogy új szavazói rétegek jelenjenek meg a szavazókörök-
ben, mert az az érdeke, hogy az eddigi játékszabályokat ne 
lehessen felülírni. 

A másik, amit fontos lehet látni, hogy a napi szintű ég-
zengés mellett igenis elhangzanak olyan javaslatok, ame-
lyeket amolyan gördülő programhirdetésként lehet értel-
mezni. Amit a Fidesz és a Tisza mond adóról, nyugdíjról, 
lakhatásról, nagyon is beszédesek a társadalomképüket és 
a társadalomalakítási terveiket illetően, elsősorban abban 
a tekintetben, hogy a Fidesz tovább növelné, a Tisza pedig 
inkább csökkenteni próbálná az egyenlőtlenségeket. Aki 
megpróbálja nyomon követni azt, ami valóban elhangzik, 
körvonalazódni láthatja maga előtt a küzdő felek Magyar-
ország-vízióit. 

És van egy harmadik tényező, ami talán a legfontosabb, 
és amit azonban valószínűleg a legnehezebb észrevenni a 
drasztikus, sokszor egyenesen brutális és tisztességtelen 
kampány forgatagában. Ez pedig az, hogy mindez azért 
történik így, mert húsz év óta ez az első országos válasz-
tás, aminek nem tudjuk előre a győztesét. Azaz tétje van. 
A választás kimenetele nem csak a szemünk láttára, de a 
kezünk által – úgy értem: a voksunk által – fog majd eldőlni. 
Különösnek tűnhet, de komolyan gondolom, hogy ez a tét 
valójában magasztos, hiszen a saját magunk és a hazánk 
sorsáról dönthetünk. Ez pedig van annyira fontos, emelke-
dett és felelősségteljes kihívás, hogy megpróbáljunk figyelni 
mindarra, ami a lejáratások ködfüggönye mögött mégiscsak 
megalapozott döntésre vezethet. 

Megnyílt a szegedi BYD-szalon 

A
z Algyői úton meg-
nyílt a szegedi 
BYD-szalon. Ha-
marosan Szegeden 

gyártott autókkal lesz tele az 
üzlet. Ormos Péter, a Duna 
Autó vezérigazgatója arról 
beszélt, hogy az egyik sang-
haji autószalonon „vették 
észre” a BYD-t, és nagyon 

örül, hogy budapesti cégként 
a gyár városában értéket te-
remthetnek. Szeged képvi-
seletében Nagy Sándor vá-
rosfejlesztési alpolgármester 
gratulált a szalon megnyitá-
sához és egyúttal a gyárépí-
tés menedzseléséhez is.

– Eddig mi, Szegeden 
a BYD-t mint gyárat, mint 

építkezést ismertük. Ezzel 
a szalonnal mostantól lesz 
egy másik dimenziója is az 
ismertségnek – mondta 
Nagy Sándor. Maria Grazia 
Davino, a BYD európai re-
gionális igazgatója elmond-
ta, fantasztikus, hogy már 
Szegeden is építhetik az 
álmokat, hogy Szegeden ez 

az álom a jövő megjelenése 
lesz; a BYD betűszó, Build 
Your Dreams, „szabad ma-
gyar fordításban” azt jelenti, 
építsd az álmaidat. A márka 
álomépítéséről azt mondta, 
idén harminc európai or-
szágban nyitottak, nyitnak 
ezer autószalont, jövőre ezt 
szeretnék megduplázni.

BYD: év végén elindulnak a gépek,  
megkezdődik a próbagyártás

A 
BYD regionális igazgatója és köz-
életi személyiségek ünnepelték 
november elején a kínai elektro-
mosautó-gyártó első szegedi au-

tószalonjának nyitását. Az esemény időzí-
tése nem volt véletlen, a szegedi gyár 
építése ugyanis egyre látványosabb sza-
kaszba ért, több csarnok is áll már. 

A Szegeden épülő BYD-gyár tovább-
ra is tartja a korábbi ütemtervet, azaz 
a gépek 2025 végével elindulnak, és 
megkezdődik a próbagyártás. A felfu-
tás 2026 első negyedévében kezdődik 
majd, a cél pedig a zökkenőmentes 
sorozatgyártás elindítása 2026 má-
sodik negyedévében. 

Az, hogy mikor fordul termőre a 
szegedi autógyár, nemzetgazdasági 
szempontból sem mindegy. Ha az első 
időszakban 150 ezer jármű gördül le a 
futószalagokról egy év alatt, az 0,5–0,7 
százalékkal emelheti meg a magyar 
GDP-t. Teljes kapacitásnál pedig 1–1,5 
százalékkal. 
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A
z uniós források 
f e l h a s z n á l á s á -
nak bemutatására 
szervezett az Euró-

pai Bizottság egy túrát a saj-
tónak, ahol főként a vidéki 
programokat mutatták be. 
Szegeden Nagy Sándor vá-
rosfejlesztési alpolgármes-
ter (képünkön) mutatta be a 
Kárász utca és a Szent Ist-
ván tér korábbi rehabilitáci-
óját, valamint a Stefánia, a 
Móra-múzeum és a Roose-
velt tér felújítását, illetve az 
újszegedi liget és Odessza 
zöldítését, majd a rakpart 
fejlesztésének és a hőszige-
tek felszámolásának terveit. 
A résztvevők személyesen is 

végigjárták a helyszíneket. 
Elhangzott, Szegeden évti-
zedek óta következetesen 
és egymásra épülve halad a 
város a Zöld város program-
jával, a városfejlesztésre 
kezdetben az uniós előcsat-

lakozási forrásokból érke-
zett támogatás, majd uniós 
programokból, jelenleg pe-
dig nehezen csordogál uni-
ós pénz, így helyette saját 
pénzből valósítja meg terve-
it az önkormányzat. 

Európában is egyedülál-
lónak számít a Szegeden 
működő, húsz tagszerveze-
tet tömörítő Nemzetiségi 
Szövetség, amely most ün-
nepelte fennállásának 25. 
évfordulóját.

F
ennállásának 25. év-
fordulóját ünnepelte 
a szegedi Nemzetisé-
gi Szövetség az Oszt-

rovszky utcai Nemzetiségek 
Házában, amit 70 millió fo-
rintból újított fel a közelmúlt-
ban Szeged város önkor-
mányzata. Az ernyőszervezet 

húsz tagszervezetet fog ösz-
sze, köztük a Szegedi Nem-
zetiségi Önkormányzatokat, 
civil szervezeteket és 
egy kulturális 
egyesületet. 
Ez a modell 
Európában 
is egyedül-
álló. Sze-
geden je-
lenleg tizen-
egy nemzetisé-
gi önkormányzat 
működik.

Kovács Tamás gazda-
sági alpolgármester a jubi-

leumi eseményen hangsú-
lyozta: a szövetség munkája 
messze túlmutat a hagyo-

mányok ápolásán. Kultu-
rális rendezvényeik 

Szeged kulturális 
életének elen-
gedhetet len 
részévé vál-
tak. Az ön-
k o r m á n y z a t 

a lehetősége-
ihez mérten tá-

mogatja a szervezet 
működését – pályázati for-
rásokkal, működési hozzá- 
járulással.

Szeged sokszínű és befogadó – 25 éves a Nemzetiségi Szövetség

Európában is 
egyedülálló a 

Szegeden működő, 
húsz tagszervezetet 
tömörítő Nemzeti-

ségi Szövetség.

Új buszsáv gyorsítja a közösségi közlekedést

A
z önkormányzat új buszsá-
vot alakított ki a Római kör-
úton. Ezzel gyorsítja a kö-
zösségi közlekedést: a bu-

szoknak és troliknak csúcsidőben 
nem kell a Bertalan híd és a József 
Attila sugárút között feltorlódott au-
tósor mögött araszolniuk. Nagy Sán-
dor városfejlesztési alpolgármester 
elmondta, a használaton kívüli sá-
vot lemarták, új útburkolati jeleket 
festettek fel és tábláztak összesen 
nettó 14 millió forintért. Ezzel a meg-
oldással csúcsidőben a trolik és bu-
szok egy-egy lámpafordulónyi előnyt 
nyernek, ami másfél perc. Így utasok 
ezreinek utazását gyorsítják. A Volán 
tapasztalatai kedvezőek, beváltak a 
korábbi buszsávok a nagykörúton a 
Mars térnél és a Dorozsmai úton.

A Móra-múzeum nagy sikerű jégkorszak-kiállításának 75 
ezredik látogatóját  köszöntötte. A szerencsés a kaszaperi 
Mátyás Király Katolikus Általános Iskola és Óvoda lett. Papp 
László igazgató vette át Fogas Ottó múzeumigazgatótól az 
ajándékcsomagot. Fotó: Kuklis István

75 ezredik látogató: 
egy békési iskola

A Római körúton a Bertalan híd és a József Attila sugárút között alakítottak ki 
buszsávot – mutatja Nagy Sándor alpolgármester. Fotó: Tari Róbert

Az Európai Bizottság is  
figyelemmel kíséri a szegedi példát
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A 
szociális mun-
ka napján hagyo-
mányosan ünnepi 
műsorral köszön-

ti Szeged városa a szociá-
lis ellátásban dolgozókat. 
Binszki József várospoliti-
kai alpolgármester köszön-
tőjében tiszteletét fejezte ki 
a szociális szférában dolgo-
zóknak a kemény fizikai és 
lelki megterhelést jelentő 
tevékenységükért. Elmond-
ta, az önkormányzat 2,3 
milliárd forint szociális ala-
pot biztosít a rászorulók tá-
mogatására, ebből 7 ezer 
ember kap Szegeden lak-

hatási, gyógyszer-, átmene-
ti segélyt, szülési, rendkívü-
li gyermekvédelmi, tűzifa-tá-
mogatást, húsvéti és kará-
csonyi csomagot. Nyugdíjas 
és iskolakezdési támogatást 
40 ezer embernek folyósíta-
nak, és ingyenes a közösségi 
közlekedés a 14 éven aluliak  
számára. 

Ezután az alpolgármes-
ter elismeréseket adott át. 
Szociális munkáért díjat vett 
át Nagyné Gulyás Nikoletta, 
a Magyar Máltai Szeretet-
szolgálat Gondviselés Háza 
Szegedi Hajléktalanellátó 
Központ Utcai Gondozó Szol-
gálatának vezetője és Vá-
radi Judit, a Szeged Megyei 
Jogú Város Önkormányzata 
Egyesített Szociális Intéz-
mény Fogyatékosok Nappali 
Intézményének vezetője. A 
Magyar Egészségügyi Szak-
dolgozói Kamara Csong-
rád-Csanád Vármegyei Terü-
leti Szervezetének elismerő 

oklevelét Baloghné Fűrész 
Veronika, a MESZK szegedi 
szervezetének elnöke és az 
alpolgármester adta át Daka 
Viktóriának, a Dr. Waltner 
Károly Integrált Szociális és 
Gyermekvédelmi Intézmény 
ápolójának. Az ünnepség 
Kocsis Tibor koncertjével 
folytatódott.

AKTUÁLIS 5

– Szeged a gazdasági nehéz-
ségei ellenére is igyekszik 
lakóinak komfortos, élhető 
körülményeket biztosítani. 
Mivel sokan költöznek ki élet-
vitelszerűen a kiskertes vá-
rosrészekbe, a közszolgálta-
tások nagy részét igyekszünk 
biztosítani, így a közvilágítást, 
hulladékszállítást és ivóvízel-
látást. Önkormányzatunk 
vízvezeték fejlesztésére több 
mint százmillió forint saját 
forrást különített el. Ebből 
Subasán, Tompaszigeten és 
a Baktói kiskertekben fektet 

le gerinchálózatot a Szege-
di Vízmű Zrt. – mondta Su-
basán a városüzemeltetési 
bizottság elnöke. Szénási 
Róbert hozzátette, elkészült 
Subasán az önkormányzati 
víziközmű-beruházás, bővült 
a Gólyahír és a Bors utca ge-
rincvezetéke a még hiányzó 
szakaszon. Ezzel is nőtt az 
ellátás biztonsága. A beru-
házás során a gerincvezeték 
épült ki, vagyis a rákötéseket 
az ingatlantulajdonos tudja 
kezdeményezni a vízműnél. 
Összesen 391 méter gerinc-

vezeték épült meg 22 millió 
forint értékben, ezzel bizto-
sítva a rákötési lehetőséget 
26 ingatlantulajdonosnak. 
Maróti Tibor víz- és csatorna-
hálózati üzemvezető elmond-
ta, jövőre a tervek szerint a 
tompaszigeti kiskertekben 
a Hangya és a Tegzes utcai 
gerincvezeték hiányzó szaka-
sza épül meg, összesen 289 
méteren. Ezenfelül a Baktói 
kiskertekben a 9. utca, a 11. 
utca és az 59. utca hiányzó 
szakaszát építi ki a vízmű, 
összesen 535 méteren.

A szociális  
munkát díjazták

Decemberben nyílik  
az új szőregi minibölcsőde

Berta Gáborné Piroska, a 
szőregi bölcsőde vezetője 
és Avramov András önkor-
mányzati képviselő mutat-
ta meg a sajtónak, hogy 
belül már kész az új szőregi 
minibölcsőde. A kivitelező 
még az udvarban dolgozik, 
decembertől jöhetnek a 
gyerekek. 

– Az elmúlt években a fiatal, 
kisgyermekes családok kiköl-
töztek külső, kertvárosi vá-
rosrészekbe. Szőregen is je-
lentősen növekedett az igény 
a bölcsődei ellátásra, ezért 
itt új minibölcsődét épített az 
önkormányzat 71 millió forint 
saját forrásból. Két csoportot, 
vagyis 15 főt fogadnak de-
cembertől, az összes helyre 
beírattak már gyerekeket a 
családok. Az új bölcsőde az 

önkormányzati kirendeltség 
helyén épült meg 150 négy-
zetméteren, az eddigi bölcső-
de 24 férőhellyel működik a 
Szerb utca 21. alatti önkor-
mányzati épület másik szár- 
nyában.

Kialakítottak két csoport-

szobát, egy gyermekfürdő-
szobát, egy gyermeköltözőt 
és -átadó helyiséget, egy 
dolgozói öltözőt, mosdót 
és melegítőkonyhát. Ennek 
érdekében új betonaljzat 
készült víz- és hőszigetelés-
sel, megújult 17 nyílászá-

ró, a burkolatok, a villamos 
hálózat. Kiépült az ivóvíz-, 
a szennyvíz- és csapadék-
víz-elvezető hálózat. Új kon-
denzációs kazánt szereltek 
be 17 új radiátorral, a haté-
konyabb fűtést álmennyezet 
és hőszigetelés segíti.A humán közszolgáltatási iroda munkatársa, Farkas Kata-

lin és Binszki József várospolitikai alpolgármester adta át 
a Szociális munkáért díjat Nagyné Gulyás Nikolettának. 
A kitüntetett a Magyar Máltai Szeretetszolgálat Gondvise-
lés Háza Szegedi Hajléktalanellátó Központ Utcai Gondozó 
Szolgálatának vezetője. Fotó: Tari Róbert

Berta Gáborné Piroska, a szőregi bölcsőde vezetője és Avramov András önkormányzati képviselő mutatta meg a sajtó-
nak, hogy belül már kész az új szőregi minibölcsőde. Fotók: Kuklis István

Ebbe az új csoportszobába hamarosan érkeznek a bútorok és a játékok.

Több mint százmillió forintos vízügyi fejlesztés a kiskertekben

Szénási Róbert és Maróti Tibor a subasai Gólyahír utcában tájékoztatott. Fotó: Tari Róbert
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Az elfeledett Wanie fivérek
Medencétől a vádiratig – egy bajnok kálváriája (2. rész)

A 
Tempó című fo-
lyóirat úgy fogal-
mazott: „ha van-
nak még csodák 

a sportban, akkor a szegedi 
úszók nagyszerű feltörése bi-
zonyosan ezekhez tartozik. 
Künn a nagyvilágban min-
denhol ismerik már a Wa-
nie-fiúkat.” Ismertségük és 
az eredményeik miatt már 
a politikacsinálók sem ha-
logathatták az ügyet, és az 
1920-as évek végén Kle-
belsberg Kunó bejelentette, 
hogy a szegedi uszoda léte-
sítésének költségeit az ál-
lam magára vállalja.  

A frissen végzett jogász, 
Wanie Rezső és a szegedi 
egyetem államtudományi 
hallgatója, Wanie András 
1930-ban Mihályffy István-
nal és Boros Viktorral orszá-
gos bajnoki címet nyertek a 
Szegedi Úszó Egyesületnek 
(SZUE) a 200-as gyorsváltó-
val. 1930. szeptember 14-én 
mindketten sapkát húztak az 
újonnan megépült újszegedi 
sportuszodában, amely elő-
ször adott otthont élvonalbeli 
vízipóló-mérkőzésnek. 

Wanie András húszéve-
sen, amikor már túl volt több 
mint 230 úszóversenyen, 
húsz feletti alkalommal sze-
repelt válogatott színekben 
és bejárta a kontinens na-
gyobb városait, úgy döntött, 
még több áldozatot vállal. 
Télen bokszolt és korcsolyá-
zott, hogy formában tartsa 
a tüdejét, 1931 tavaszán 
megrepedt kézcsonttal ver-
senyzett Bécsben, annyira 
vágyott a sikerre. Bátyja, Re-
zső Egerbe költözött bírósági 
joggyakornoknak, de csak 
néhány hónapra, mert egy-
éves ösztöndíjat nyert a ber-
lini Collegium Hungaricum 
képzésére. 

Wanie András 1931. au-
gusztus 26-án végre felért 
a csúcsra, világrekordot re-
pesztett és aranyéremmel 
tért haza a párizsi Euró-
pa-bajnokságról a 4×200-as 
magyar gyorsváltóval. 

Egy év múlva, 1932-ben, 
a Los Angeles-i olimpián a 
staféta tagjaként bronzér-

met akasztottak a nyakába. 
Ekkor fejezte be sportolói 
pályáját Wanie Rezső, aki 
összesen tizenötször lehe-
tett ott a magyar úszóválo-
gatottban. 

Wanie András nemzetkö-
zi szinten utolsó nagy győ-
zelmét az 1933-as torinói 
főiskolai világbajnokságon 
aratta, ahol a magyar vízi-
labdacsapattal és a 200-as 
gyorsváltóval is aranyérmes 
lett. A következő évben ál-
lamtudományi diplomát 
szerzett, árvaszéki ülnök lett 
Szegeden, viszont az úszás-
sal és a vízipólóval nem ha-
gyott fel. Sportolói pályafu-
tását csak 1936-ban fejezte 
be, majd az úszószövetség 
déli kerületének kapitánya-
ként dolgozott tovább. Civil-
ben az idő tájt a főispán tit-
kára volt, és feleségül vette 
Muraközy Matildot. Később 
közgyámként folytatta pá-
lyáját, de jutott ideje arra is, 
hogy a Szegedi Korcsolyázó 
Egyesületben ügyvezető el-
nökként ténykedhessen, és 
tisztséget vállalt a Magyar 
Atlétikai Szövetségben is. 

Wanie Andrást 1939-ben 
a Földművelésügyi Minisz-
térium segédtitkárává ne-
vezték ki, az úszószövetség 

tisztújító közgyűlésén pedig 
a vidéki ügyekért felelős tit-
kárnak választották. Buda-
pestre költözése után alig 
egy évvel, 1940 elején a leg-
rangosabb edzői feladatot 
bízták rá: az úszóválogatott 
szövetségi kapitánya lett. A 
posztról maga mondott le 
1943 tavaszán.

Ilyen pályafutással a háta 
mögött indult haza Wanie 
András szeretteivel Linzből 
1948 májusában, és meg 
sem fordult a fejében, hogy 
egy ravaszul felállított kelep-
ce várhat rá, holott voltak 

arra utaló jelek, hogy másfé-
le világ vár rá, mint ahonnan 
eljött. 

Egyrészt fivére sorsa, aki 
1937-től a Kereskedelmi és 
Közlekedésügyi Minisztéri-
umban dolgozott osztályta-
nácsosi pozícióban, majd 
1943-tól katona volt száza-
dosi rangban, ám közvet-
lenül a felszabadulás után 
felfüggesztették állásából, 
és a Népbíróság elé utalták, 
de Wanie Rezső nyugatra 
szökött, és csak 1946 őszén 
tért vissza Salzburgból, ami-
kor már kirúgták a miniszté-
riumból.

Wanie András is célke-
resztbe került az 1945-ös 
földosztás után. Felesége 
Kecskeméthez közeli, 500 
holdas birtokából 400 hol-
dat 37 földigénylő között 
osztottak szét, és az egyik 
kedvezményezett házaspár-
ral, Fercsi Mihályékkal, akik 
korábban nekik dolgoztak, 
elszámolási vitába kevere-
dett, mert azt gyanította, 
hogy egyes ingóságait eltu-
lajdonították. Egy szóváltás 
majdnem tettlegességig fa-
jult, a meggyanúsított férfi 
ugyanis vasvillával támadt 
Wanie Andrásra, aki amel-
lett, hogy az esetet jelentet-
te a rendőrségen, lopás és 
sikkasztás miatt feljelentést 
tett.  A visszavágás 1946. 
április 26-án érkezett Fercsi-
től, aki aznap izgatás miatt 
feljelentette Wanie Andrást. 

A vád szerint szidta a kom-
munistákat.  

Wanie András a júliusi 
kihallgatása során tagadta a 
vádakat. Az ügyben tanúként 
beidézték válogatott úszótár-
sát, Bárány Istvánt, Beleznai 
László volt úszószövetségi 
társelnököt és Béldy Alajost, 
a Népbíróság által halálra 
ítélt sportvezetőt, és arról fag-
gatták őket, hogy Wanie And-
rás mennyire volt antiszemita 
úszószövetségi kapitánysága 
idején. Mindhárman úgy nyi-
latkoztak, hogy szerepe volt a 
szövetség jobbrato-
lódásában. Wa-
nie András 
erre úgy 
reagált, 
h o g y 
1 9 4 2 
e l e j é n 
jött ki 
egy kul-
tuszminisz-
teri rendelet, 
amely megtiltot-
ta, hogy zsidók sporte-
gyesületi tagok lehessenek 
és versenyezhessenek. Emi-
att konfrontálódnia kellett 
mindkét irányba: miközben 
köteles volt érvényt szerezni 
a jogszabálynak, előfordult, 
hogy ő maga is zsidó ver-
senyzőket védett és engedett 
rajthoz állni. 

Nemcsak az eljárás so-
rán, hanem a sajtóban is 
megpróbálták rásütni a fa-
siszta bélyeget. A Magyar 

Kommunista Párt napilapja, 
a Szabadság 1947. április 
29-én címoldalán szellőztet-
te meg az ügyet, és azt írta: 
„Wanie még a német törvé-
nyeken is túlmenően zsidót-
lanította az úszósportot.” 

A rendőrségi vizsgálat és 
a befeketítési kísérlet elle-
nére Wanie András, aki soha 
semmilyen politikai párt tag-
ja nem volt, tette a dolgát, 
és a hazaérkezését követő 
napon, 1948. május 24-én 
jelentkezett a Földműve-
lésügyi Minisztérium elnöki 

osztályán. Ott kide-
rült, hogy sem 

ők, sem a 
restitúció 
f e l e t t 
felügye-
leti ha-
táskört 
gyakorló 

pénzügy-
miniszter 

nem rendelte 
haza az egykori 

úszóbajnokot, mi több, 
az egyeztetésbe bevont Bel-
ügyminisztérium sem emelt 
kifogást azzal kapcsolatban, 
hogy Wanie visszatérjen lin-
zi szolgálati helyére. Csak 
1948. május 31-én, egy tele-
fonhívás után vált nyilvánva-
lóvá, hogy Gyarmathy István 
népügyész vádiratot nyújtott 
be a Wanie András ellen indí-
tott büntetőügyben.

(Folytatjuk.)
Bíró Dániel

Wanie András szegedi úszóbajnok és vízilabdázó, valamint 
bátyja, Wanie Rezső emberfeletti sportsikereinek volt kö-
szönhető, hogy 1930-ban megépülhetett a SZUE, Szeged 
első uszodája a Torontál téren. Az elfeledett testvérpár ed-
dig fel nem tárt életútja talán rávilágít arra, hogy kiemelt 
helyet érdemelnének a szegedi emlékezetben.

Wanie Rezső 1927-ben. Fotó: Szegedi Levéltár

Az 1931-es párizsi Európa-bajnokságon világcsúccsal győző magyar gyorsváltó tagjai. Balról jobbra: Wanie András, 
Szabados László, Székely András és Bárány István. Fotó: Wikimedia 

Wanie And-
rás nemzetközi 

szinten utolsó nagy 
győzelmét az 1933-as 

torinói főiskolai világbaj-
nokságon aratta, ahol a 

magyar vízilabdacsapattal 
és a 200-as gyorsváltó-

val is aranyérmes 
lett.
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E
zio Bernardelli elő-
ször 1968-ban járt 
Magyarországon – 
még csak turista-

ként. A hatvanas évek végé-
nek Magyarországa számára 
igazi időutazás volt. – Meg-
lepett, hogy egy doboz ciga-
rettában huszonöt szál volt, 
és hogy mindenki hatalmas 
rádiókkal járkált az utcán. 
Azt hittem, hogy javítani vi-
szik, de nem, csak egyszerű-
en szerették hallgatni – me-
sélte.

Ezio Bernardelli a Bolog-
nai Egyetemen tanult, éppen 
akkor, amikor Európán a 
diáklázadások hulláma sö-
pört végig. Egyetemistaként 
a szegedi születésű Balázs 
Béla filmesztétikájáról írta 

a szakdolgozatát, amihez 
1972-ben három hónapot 
Magyarországon is töltött 
ösztöndíjasként. – Akkor 
szerettem bele igazán ebbe 
az országba – mondta Ezio 
Bernardelli.

1975-ben pályázott a 
szegedi egyetem olasz lek-
tori állására – és meg is 
kapta. Akkoriban két olasz 
lektor volt az országban: az 
egyik Budapesten, a másik 
Szegeden. – Nagyon kedve-
sen fogadtak. A nyugati sajtó 
Magyarországot a „legvidá-
mabb barakknak” nevezte 
„a szocialista lágerben”, és 
valóban volt valami különle-
ges nyitottság a levegőben 
– mondta. Szerinte a ma-
gyarok mindig sokkal többet 

tudtak Olaszországról, mint 
az olaszok Magyarországról.

A magyarokat már akkor 

is lenyűgözte az olasz kultú-
ra, és persze a futball. – Mi-
vel magam is futballoztam 
fiatal koromban, mindenki 
tőlem kérdezte, hogy vajon 
a Parma vagy a Juventus 
fog nyerni a totóban sze-
replő meccsen. Erre mindig 
azt válaszoltam, nekem is jó 
lenne, ha tudnám, hogy ki 
nyer a meccsen – mondta 
Ezio Bernardelli. Majd el-
mesélte, hogy fiatalon 
gyakran focizott az 
Ady téren, a böl-
csészkari kupán. 
Olyanokkal rúgta 
együtt a labdát, 
mint Ötvös Péter 
irodalomtörténész 
és Belányi György 
költő.  

Ezio Bernardel-
li hamar rájött, hogy ha 
itt akar élni, meg kell ta-
nulnia magyarul – nem is 
akárhogy. – Soha nem ta-
nultam nyelvtankönyvből. 
Egyszerűen beszélgettem 
az emberekkel. A magyar 
nyelv nagyon nehéz, de úgy 
gondoltam, ha már ennyire 
bonyolult, akkor csak a ma-
gyarok között lehet igazán 
megtanulni – mondta. Tisz-
tán emlékszik, hogy amikor 
Budapestről hozta le Tra-
banttal Szegedre a kiváló 
olaszos, Neményi Kázmér 
– aki később a pécsi olasz 
tanszék vezetője lett –, Ba-
lástyán tankolták tele az au-
tót 34 forintért. Számítása 

szerint akkoriban 2 forintba 
került a keverék benzin lite-
re. Elmondta, hogy abban az 
időben csak Budapesten és 
Szegeden volt az egyetemen 
olasz oktatás, majd később 
már Pécsen, 
Debrecen-
ben és 

Szombathelyen is tanították 
az olasz nyelvet az egyete-
men, illetve főiskolán. Sze-
geden a nyolcvanas évek 
elején már a Dózsa általá-
nos iskolában is lehetett 
olaszul tanulni.  

Elmesélte, hogy a tanári 
pályán is akadtak meglepő 
pillanatok. – Amikor először 
bementem az egyetemen a 
tanterembe, a diákok feláll-
tak. Azt hittem, ki akarnak 
menni az óráról. Nem tud-

tam, hogy ez a tisztelet jele 
– mondta.

Ezio Bernardelli később a 
Kanári-szigetekre, Párizsba 
és Tasmániába is mehetett 
volna lektornak. Ő azonban 
maradt. – Olyan jó viszonyban 
voltam a kollégákkal, hogy 
nem tudtam elmenni. Ha va-

laki megkérdezi, hogy ér-
zem magam Szegeden, 

csak annyit mondok: 
ha ötven éve itt 

élek, az azt je-
lenti, hogy jól.

S z e -
g e d e n 
a l a p í t o t t 
csa ládot , 
magyar fe-

lesége és 
két gyermeke 

van. A foci mel-
lett nagy szenvedé-

lye volt még a fotózás, 
különösen a régi fényképe-
zőgépek vonzották, amikből 
össze is gyűjtött negyvenet. 
Mint ahogy a fényképezés-
hez, úgy az élethez is jó fó-
kusz kell. Ezio Bernardelli a 
fókuszt, az otthont Szege-
den találta meg.

– Magyarország, Sze-
ged városa és az egyetem 
nagyon sokat adott nekem. 
Boldogságot, biztonságot, 
családot, több ezer diákot. 
Nekem Szeged a mindenem, 
ahol az életem kétharmadát 
leéltem – mondta végezetül 
Ezio Bernardelli.  

Szabó C. Szilárd

PORTRÉ 7

– Mi volt az első magyar szó, amit megta-
nult?

– Nélkül. Ez onnan jön, hogy a strandon 
sokszor láttam azt a táblát, hogy „Sapka nél-
kül tilos a medencébe menni!”. Ízlelgettem 
a szót, hogy nél-kül, nél-kül… Olaszul a nel 
cul – nel culo – azt jelenti, hogy fenékbe… 
(Nevet.)

– Ma mi a kedvenc magyar szava?
– Virág.
– Melyik magyar szót a legnehezebb 

kimondania?
– Tíz évembe telt, mire helyesen ki tud-

tam mondani egy magyar város nevét: Sá-
toraljaújhely. 

– Melyik a legszebb olasz szó?
– Aiuola. Ami azért a legszebb, mert a 

hat betűből öt magánhangzó. Magyarul any-
nyit jelent: virágágyás. Milyen érdekes, hogy 
magyarul és olaszul is a virág szó tetszik a 
legjobban. 

– Mi a kedvenc magyar étele?
– A babgulyás. Ez a magyar leves kicsit 

olyan, mint az olasz minestrone. Zöldségek-
ben gazdag és laktató.

– Mi a kedvenc olasz étele?
– A tortellini. A Bologna és Modena vá-

rosaira jellemző töltött tésztafajtából ma 
már Magyarországon is sokféle kapható. Én 
mindegyiket nagyon szeretem.

– Ki a kedvenc magyar előadója?
– Bródy János, Zorán és Koncz Zsuzsa. 

Bródy írta a Ha én rózsa volnék című dal 
szövegét, ami Koncz Zsuzsa előadásában a 
legszebb magyar dal.    

– Ki a kedvenc olasz előadója?

– Francesco Guccini, aki fölöttem járt 
két évfolyammal a Bolognai Tudomány-
egyetemen. Kicsit olyan ő, mint Cseh Ta-
más.  

– Mi a kedvenc magyar filmje?
– Nagyon szeretem Bacsó Pétertől A ta-

nút és Jancsó Miklóstól a Csillagosok, kato-
nák című filmet. 

– Mi a kedvenc olasz filmje?
– A Sergio Leone által rendezett Volt egy-

szer egy Amerika.
– Melyik a kedvenc magyar focicsapa-

ta?
– Nem tudok ilyet mondani.
– Melyik a kedvenc olasz focicsapata?
– A Lecce.
– Mi a kedvenc olasz közmondása?
– L’erba del vicino è sempre più verde. 

Magyarul azt jelenti: A szomszéd fűje mindig 
zöldebb.

– Mi a kedvenc magyar közmondása?
– A szomszéd fűje mindig zöldebb. (Ne-

vet.)
– Melyik a kedvenc magyar városa?
– Szeged.
– Melyik a kedvenc olasz városa?
– Firenze.
– Mi a kedvenc helye Szegeden?
– A Stefánia, ahol nincsenek autók és 

jókat lehet sétálni. Nagyon szépen felújította 
a város.

– Egy szóban: mit jelent önnek Szeged?
– Mindent.
– Egy szóban: mit jelent önnek Olasz-

ország?
– Mindent.

Kérdezz-felelek Ezio Bernardellivel

Ezio Bernardelli: Szeged a mindenem
Ötven éve él városunkban a korábbi olasz lektor, aki kedveli Bródyt és Koncz Zsuzsát, A tanút, és szívesen sétál a Stefánián

Ezio Bernardelli tortát is ka-
pott az 50 éves évfordulóra. 

Ha valaki ismeri az olasz kultúra ízeit, hangját és tempera-
mentumát Szegeden, az kétségtelenül Ezio Bernardelli. Öt-
ven éve él városunkban, de ma is ugyanazzal a mosollyal és 
kíváncsisággal beszél Szegedről, mint amikor először ide-
érkezett. Nem véletlen, hogy 2006-ban megkapta az önkor-
mányzattól a Szeged nemzetközi kapcsolataiért kitüntetést 
– hiszen ő maga lett a híd Olaszország és Szeged között.

Ezio Bernardelli és az ikonikus robogója elválaszthatatlan páros. Azt mesélte, ha valaki meglátja a motorját leparkolva 
Szegeden, biztos lehet benne, hogy ő is ott van a közelben, húszméteres körzetben. Fotó: Kuklis István 
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Keleti Éva
fotókiállítása
az Agórában

Hetven művész portréja látható  
november 30-áig a tárlaton

Életre szóló filmélmény
Magnólia – a filmtörténet egyik legfontosabb alkotása

Szubjektív címmel látható Keleti Éva fotókiállítása a 
Szent-Györgyi Albert Agórában. A Kossuth- és Balázs 
Béla-díjas fotóművész a 2022-ben és 2023-ban készített 
művészportréiból mutat be mintegy hetven képet.

S
okak szerint Kele-
ti Éva nemcsak lát-
ja az embert, ha-
nem érti is. Képeit 

beszélgetések közben készíti, 
miközben különleges érzék-
kel találja meg az igazi pilla-
natot a fotó elkészítéséhez.

Az 1931-ben Budapesten 
született Keleti Éva a Veres 
Pálné utcai leánygimnázium-
ban érettségizett. Az ELTE 
Természettudományi Karán 
tanult tovább fizika–kémia 
szakon, de otthagyta az egye-
temet. 1954-től fotóriporter-
ként dolgozott a Magyar Fotó 
Állami Vállalatnál, majd az 
MTI-nél, az Új Tükörnél és a 

Színházi Életnél volt fotós és 
képszerkesztő.

Fotóművészként iskolát 
teremtett a színházi fényképe-
zés területén. Képei a magyar 
színháztörténet kiemelkedő 
előadásait és művészegyéni-
ségeit örökítik meg.

Hatvanéves korában abba-
hagyta a fotózást, de később 
újra elkezdett dolgozni. Az 
Agórában látható kiállításán 
a 2022-ben és 2023-ban ké-
szített művészportréiból mutat 
be mintegy hetven képet.

Keleti Éva kiállítása no-
vember 30-áig látogatható 
a Szent-Györgyi Albert Agóra 
nyitvatartási idejében.

Az előtérben Gálvölgyi János, Hernádi Judit és a lánya, 
Tarján Zsófi. 

Filmajánló sorozatunkban 
Horváth Zoltán digitális tar-
talomkészítő Paul Thomas 
Anderson Magnólia című 
filmjét ajánlja.

A 
ruzsai tanyai isko-
lában hetente (ha-
vonta?) egyszer a 
Móra Ferenc Múze-

um utazó mozija 16 millimé-
teres filmről vetített. Emlék-
szem, hogy apám kíséreté-
ben egy zimankós téli estén, 
a fatüzelésű Kalor kályha 
melegében a Koma kaland-
jai című orosz filmet láttam, 
ami egy puma téli kalandja-
iról szólt. Ez volt az első mo-
ziélményem. Majd jött az Ár-
vácska a ruzsai művelődési 
ház mozijában, ahová gyak-
ran elbicikliztem a nyolc kilo-
méterre lévő tanyánkról. Már 
csak azért is, mert az unoka-
testvérem volt a mozigépész, 
és a szabad vetítőlyukból 
még korhatáros filmeket is 
megnézhettem. Fontos film- 
élményem volt kisiskolás-
ként a Pantaleon és a hölgy- 
vendégek című film, amiben 
még egy meztelen nő is sze-
repelt. A mozik akkoriban 
nagy fotókat kaptak a filmek 
jeleneteiből, amiket kirak-
tak a vitrinbe. Protekcióval 
megkaptam a meztelen nős 
képet, amit sokáig őriztem. 
Sajnos, mára elkallódott. Ké-
sőbb, a nyolcvanas évek ele-
jén jöttek a szegedi mozik, 
ami már más világ volt.

Hosszas vívódás után a 
Magnólia című filmre esett 

a választásom, de verseny-
ben volt a Crash (Ütközések) 
is. A Magnólia Paul Thomas 
Anderson monumentális 
drámája, mely több egymás-
ba fonódó történetszálon ke-
resztül mutatja be Los Ange-
les különböző szereplőinek 
életét egyetlen nap alatt. A 
film központi témái a vélet-
lenek, a sorsszerűség és a 

családi traumák öröksége. 
Erős színészgárdájával (Tom 
Cruise, Julianne Moore, Phi-
lip Seymour Hoffman, John 
C. Reilly), rendhagyó szer-
kesztésmódjával és drámai, 
néhol szürreális fordulatai-
val kultikus alkotássá vált. A 

Magnólia számomra a film-
történet egyik legfontosabb 
alkotása. A szereplők több-
sége élete legjobb alakítását 
hozta a filmben, meglepő 
módon még Tom Cruise is. 
A fájdalmasan szórakoztató 
film végén összekapcsolód-
nak a történetszálak. Nem 
példa nélküli dramaturgi-
ai megoldás. Itt inkább az 

egyéni sorsok voltak mellbe-
vágóak. Nagyon keményen 
mutatja be a társadalom, 
az egyén működési mecha-
nizmusát. A párhuzamosan 
futó történetek magukban 
is érdekfeszítőek, elgondol-
kodtatóak. Nincs néző, aki 
legalább egy szituációban 
ne érezné magát érintett-
nek. Kemény lelki terhelés, 
és azt se mondanám, hogy 
de legalább a végén jön a 
katarzis. Bár né-
zője válogatja. 
Két kezemen 
se tudom 
megszámol-
ni a drámai 
c s ú c s p o n -
tokat, de az 
én kedven-
cem mégis Juli-
anne Moore alakítása 
a gyógyszertárban, ahol a 
haldokló férjének szeretné 
kiváltani a kábítószer-tartal-
mú fájdalomcsillapítóit, de 
a patika érzéketlen eladói 
megalázzák. Szerintem az 
erre adott reakciója a saját, 
de talán a filmtörténet egyik 
legdrámaibb alakítása.

Érdemes párhuzamot 
vonni a Magnólia és az Os-
car-díjas Crash között. Mind-
két film mozaikszerűen, több 
szálon meséli el szereplői 
történetét, ahol a látszólag 
véletlen találkozások mögött 
mélyebb összefüggések és 
emberi sorsok rajzolódnak 
ki. Míg a Magnólia inkább 
spirituális és egzisztenciális 
kérdéseket feszeget – bűn-
tudat, megbánás, megbé-
kélés –, addig a Crash tár-
sadalmi szinten mutatja be 
ugyanezt a mechanizmust, 
a rasszizmus, az előítéletek 
és a gyarlóság tragikus kö-
vetkezményein keresztül. 
Mindkét film közös élménye, 
hogy szembesít a bennünk 
rejlő törékenységgel, és az-
zal, hogy mások sorsa lát-
hatatlanul is összefonódik a 

miénkkel.
A Magnólia 

r e n d e z ő j é -
nek, Paul 
Thomas An-
dersonnak 
az új film-

je az Egyik 
csata a másik 

után, amit a visz-
szajelzések alapján a 

közönség és a kritikusok is 
jól fogadnak. Nem hagyha-
tom ki örök kedvencemet, 
Tarantinót sem, akinek min-
den filmje telitalálat. Végül 
két televíziós sorozat, amiért 
érdemes volt feltalálni a tv-t: 
a Breaking Bad/Better Call 
Saul és a Maffiózók.

Julianne Moore a Magnólia című film gyógyszertári jele-
netében. 

Horváth Zoltán digitális tartalomkészítő. Fotó: Kuklis István 

Mellbevá-
góak az egyéni 

sorsok. Nincs néző, 
aki legalább egy szi-
tuációban ne érezné 

magát érintett-
nek.

Vajda Júlia operaénekes, Szeged díszpolgára nyitotta 
meg a kiállítást Kulka János portréja előtt. Fotók: Kuklis 
István

Presser Gábor. 
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Tisztelt Olvasóink! 
Szerkesztőségünk fenntartja a jogot arra, hogy az ész-

revételeket, olvasói leveleket rövidítve, szerkesztett for-

mában adja közre. 

Amadeus

M
int egyszerű 
néző csak a leg-
nagyobb elis-
merés hangján 

szólhatok a Juronics Tamás 
rendezésében színre vitt 
Amadeus – Requiem a sze-
retetért című táncjátékról.

„Szenzációs, csodálatos, 
zseniális, szívbe markoló, vi-
lágszínvonalú” – záporoztak 
a jelzők az előadás után a 
színházlátogató közössé-
günkben. Valóban mélyen 
megérintett bennünket az 

előadás, amellyel érzések 
kavalkádját élhettük át Mo-
zart életének epizódjait kö-
vetve. Jó érzésekkel a zsenit 
támogató családi szeretetet 
és szigort, az ifjúi játékossá-
got és vidámságot, a sikert, 
a hölgyek kedvesen csip-
kelődő humorral bemutatott 
vetélkedését, és a Constan-
ze iránti szerelmét és házas-
ságkötését. Ám megjelenik 
az alkotói nyugtalanság, a 
belső elégedetlen-
ség, a halál bal-
jós előszele, 
miközben 
á t é l j ü k 
S a l i e r i 
kétség-
b e e j t ő 
fe l isme-
rését Mo- 
zart zsenia- 
litásáról. A le-
nyűgöző Requiem hol le-
taszít, hol felemel a meny-
nyei magasságokba, ahol 
az emberi szenvedés véget 
ér, és szeretet veszi körül a 
befogadottakat. Mozart is 

itt leli meg a végső boldog- 
ságot. 

Van az a kegyelmi álla-
pot, amikor minden ponto-
san a helyén van, és minden 
úgy történik, ahogyan az 
alkotók megálmodták, és 
egyszer csak megtörténik a 
varázslat, amelyben mind 
együtt vagyunk szereplők és 
nézők – és ez a kivételes és 
felejthetetlen élmény mega-
datott a jelenlévőknek. 

Köszönet az alkotóknak 
és minden szereplőnek, 

hogy mindezt átélhettük: 
főként a lebilincselő ko-
reográfiának és a minden 
képzeletet felülmúló táncos 
teljesítményeknek, a kivá-
lóan teljesítő zenekarnak, 
a kiemelkedően szereplő 
kórusnak és szólistának, 
az elbűvölő látványnak, a 
remekbe szabott jelmezek-
nek és a kitűnő hangosí- 
tásnak.

Nagy öröm látni a Sze-
gedi Kortárs Balett pályaí-

vét, élvezni csodás 
bemutatóit. Elé-

gedettség tölt-
heti el azo-
kat, akikkel 
annak idején 
é l ő l á n c c a l 

tiltakoztunk a 
balett-tagozat 

megszüntetése 
ellen. Tehetséggel és 

szorgalommal ez a kis kö-
zösség már a színházi világ 
legelismertebb színpadai 
felé tart. Jókívánságaink és 
szeretetünk kísérje őket.

Farkas Zsuzsa

Egyszer csak meg-
történik a varázslat, 

amelyben mind együtt 
vagyunk.

A 
Kőrösy József Közgazdasági Technikum Statiszti-
kai Tagozatának IV/A osztályában 1965-ben érett-
ségizett diákok nemrég tartották a 60. érettségi 
találkozójukat. Az egykori osztálytársak az iskolá-

ban idézték fel a közös diákéveket, megosztották egymás-
sal az elmúlt évtizedek eseményeit, gyermekeik és unoká-

ik életének örömeit. Az iskola lehetőséget biztosított arra 
is, hogy betekinthessenek a régi osztálynaplóba. Megem-
lékeztek azokról, akik már nincsenek köztük, illetve azok-
ról is, akik egészségi okokból nem tudtak részt venni a ta-
lálkozón. A nap végén egy közeli étteremben zárták az ösz-
szejövetelt.

Az osztálytalálkozó résztvevői (balról jobbra): Czékusné Szekeres Terézia Ibolya, Tasnádiné Galambos Mária, Agócsné 
Labancz Zsuzsanna, Éri Ferenc, Reigl Endre, Farkas Gyula, Bella Anna, Zsitványiné Roskó Ágnes, Jójárt Miklós, Veres Ká-
roly, Rostás László, Szakáll Antal, Tenk László és Lázár László.

60 éve érettségiztek a Kőrösyben

Minden erőmmel dolgoznom kell
az emlékeim megőrzésén

A
z „Azt hittem…” 
után szokott jönni 
a csalódás megfo-
galmazása, a ku-

darc, az illúzió elvesztésé-
nek megélése. Ahogy az éve-
im száma növekszik, egyre 
szaporodnak a meggyőző-
désből fakadó tévedéseim. 
Lehetséges, hogy az agy-
sejtjeim kezdenek pusztul-
ni? Az életem során több-
ször fellángolt olyan tudomá-
nyos vita, mely az új idegsej-
tek létrejöttével foglalkozott. 
A klasszikus vélemény, hogy 
csak a korai években jönnek 
létre ezek a kis sejtecskék. 
Szeretném hinni, hogy azért 
később is fejlődünk, és nem 
csak az eredetileg kapott ap-
rócska alkatrészekkel gaz-
dálkodnunk.

Felfoghatatlan, hogy az 
agynak mennyi dolga van a 
szervezetünkben. Mi min-
denre kell odafigyelnie. 
Nincs cukor-, vérnyomás- 
és koleszterinproblémám. 
Ugyanakkor nem lehet jelen-
téktelen problémának tekin-
teni a feledékenységet. Ez is 
van olyan egészségi problé-
ma, mint mondjuk egy vak-

bélgyulladás. Csak azt ope-
rációval helyre lehet hozni. 
De mit tudok tenni, mikortól 
kórosak a figyelmetlensége-
im? Hosszú ideje már nem 

jövök ki jól a nevekkel. Az 
meg rémülettel tölt el, hogy 
egészen másképpen emlék-
szem a velem történt dolgok-
ra. Az elején mindig a másik 

félre toltam a felelősséget. 
Aztán szégyenkezve belát-
tam, hogy igaza van. Sokszor 
kínosan jövök ki a beszél-
getésekből, mert nemcsak 
a nevére nem emlékszem 
annak, akivel társalgok, 
hanem arra sem, hogy hon-
nan ismerem. Aggasztó ez 
a lét. Már ott tartok, hogy 
ha telefonon beszélek, főleg 
hivatalos ügyben, leírom a 
vezérszavakat. Ha ezt nem 
teszem meg, akkor nagyon 
kínos tud lenni a beszélge-
tés. Ilyenkor inkább vissza-
húzódom a csigaházamba, 
és hallgatom a vonal túlsó 
végén a beszélőt.

Vannak praktikák az 
elme edzésére, különböző 
feladatok, rejtvények meg-
oldása, amelyeket igyekszek 
elvégezni. Rájöttem, minden 
erőmmel dolgoznom kell 
az emlékeim megőrzésén, 
amiket már csak én tudok 
elmondani az utókornak. Re-
mélem, lesz még elég erőm 
ahhoz, hogy karbantartsam 
az elmémet, és megismer-
kedjek néhány mai, modern 
dologgal is.

Belovai Klára
Remélem, lesz még elég erőm az elmém karbantartásá-
hoz. Képünk illusztráció. 
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Sportmix

A LEGJOBB NYOLC. Teljessé 
vált a negyeddöntő mezőnye 
a férfi kézilabda Magyar Kupá-
ban. A negyedik forduló rang-
adóján izgalmas meccset ját-
szott az FTC és a Tatabánya: 
Josip Sarac 14 másodperccel 
a vége előtt állította be a ven-
dégek továbbjutását jelentő 
26–26-os végeredményt. A Ba-
latonfüred és a NEKA is házi-
gazdaként jutott negyeddöntő-
be a sorozatban, előbbi a Győrt 
győzte le 31–26-ra, utóbbi a 
Csurgót 31–29-re. A Gyöngyös 
a Szigetszentmiklós, a Debre-
cen a Salgótarján, a PLER-Bu-
dapest pedig a Komló otthoná-
ban harcolta ki a továbbjutást. 
A címvédő OTP Bank-Pick Sze-
ged és a Veszprém a negyed-
döntőben csatlakozik a me-
zőnyhöz.
LÉKÓ AZ 55. HELYEN. A 2740 
Élő-ponttal rendelkező Rap-
port Richárd a 22. pozícióból 
a 15. helyre lépett előre a sak-
kozók legfrissebb világrang-
listáján, de javított két másik 
magyar nemzetközi nagymes-
ter is. A szeptemberben 2666 
pontjával még 58. helyen jegy-
zett Lékó Péter az októberi lis-
táról hiányzott inaktivitás miatt, 
de a novemberi rangsorban a 
világszövetség, a FIDE megint 
jegyzi, méghozzá az 55. helyen 
2660 ponttal, míg a 2647 pon-
tos Gledura Benjámin a 79. he-
lyett a 75. pozíciót foglalja el. 
Az első számú magyar női sak-
kozó, a 18 éves Gaál Zsóka a 
felnőtt nőknél a 61. helyen áll. 
Rajta kívül még két honfitárs 
található a listán: a 2347 pon-
tos Gara Ticia a 93., nővére, a 
2340 pontos Gara Anita pedig 
a 101.
ADOMÁNYGYŰJTŐ FUTÁS. 
Az MVM Szegedi VE idén is 
megrendezte a hagyományos 
Fuss a bajnokokkal! nyílt edzé-
sét, amelyen a kajakosok, ke-
nusok és evezősök az eső el-
lenére is szép számmal vettek 
részt. A közös futáson három 
táv közül választhattak a spor-
tolók – akik között korosztályos 
válogatott versenyzők is rajthoz 
álltak – és az amatőrök: 7, 11 
vagy 21 kilométert teljesíthet-
tek. A nevezés ingyenes volt, de 
a résztvevőket adománygyűj-
tésre kérték: a befolyt összeg-
gel Csáky Soma rehabilitációját 
támogatják, aki áramütés kö-
vetkeztében egy komoly műtét-
ből lábadozik. Az adománygyűj-
tő dobozban összegyűlt össze-
get az MVM Szegedi VE átutalja 
a család bankszámlájára, ezzel 
is hozzájárulva Soma felépülé-
séhez.
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sportoldal hétfő

Légióst 
cseréltek

A
z SZTE-Szedeák élvonal-
beli férfi kosárlabdacsa-
patának amerikai játéko-
sa, Josh Fortune még a 

Szolnok elleni bajnokin térdsérü-
lést szenvedett, ami miatt hetekre 
harcképtelenné vált. A klub a szer-
ződésbe foglalt megállapodás sze-
rint emiatt elköszönt a 31 éves hát-
védtől. Fortune helyére a szintén 
amerikai Jarvis Moss érkezett. A 
22 éves, 193 centis játékos újonc-
nak számít Európában. Az előző 
idényben a Radford Highlanders já-
tékosaként 13,2 pontot átlagolt az 
NCAA-ben, a triplákat 37 százalé-
kos pontossággal értékesítette. 

Moss első meccsén, a Falco 
elleni, 100–83-as idegenbeli ve-
reség során 19 ponttal debütált. 
A szegedi együttes lapzártánk ide-
jén két sikerrel és hat vereséggel 
a tabella utolsó előtti, tizenharma-
dik helyén állt.

Remek ezüstöt nyert az ob-n Fábián Fanni
A SZUE sportolója női 200 méteres gyorsúszásban állhatott dobogóra

A 
HAÁSZ Szege-
di Úszó Egylet egy 
éremmel zárta a 
Debrecenben ren-

dezett rövidpályás orszá-
gos bajnokságot, azt Fábián 
Fanni nyerte a női 200 mé-
ter gyors döntőjében. A ma-
gyarok közül csak a vásár-
helyi Ugrai Panna volt gyor-
sabb nála – a szegedi úszó 
1:58.93 perces idővel ért cél-
ba. A SZUE 10 A-döntős és 
12 B-döntős helyezéssel zárt, 
a női 4×200 méteres gyors-
váltó például ötödik lett Fá-
bián, Hollós Fruzsina, Bernát 
Hanna, Mérai Janka össze-
állításban. Fábián 100 gyor-
son és 200 pillangón egya-
ránt hatodik helyet szerzett, 
a férfiaknál Nagy Levente 50 
és 100 mellen is hetedik lett.

– Fanni teljesítményét ki 
kell emelni, hiszen egy híján 
minden számában A-döntős 
volt, tizennyolc alkalommal állt 
rajthoz, végig hatalmasat küz-
dött a váltóért és saját ered-
ményeiért. Nagy Levente két-
szer is A-döntősnek megfelelő 

helyezést ért el, míg Szili-Török 
Flóra négy, Hollós Fruzsina és 
Mérai Janka kettő-kettő, Ber-
nát Hanna, Ulrich Botond és 
Szabó Marcell pedig egy-egy 
alkalommal ért el B-döntős 
vagy annak megfelelő pozíciót 
egyéniben. A váltóink minden 

számban A-döntőbe kerültek, 
le a kalappal a csapat előtt! 
Óriási dicséret jár mindenki-
nek, ezek a teljesítmények 
nagyszerűek egy ilyen fiatal 
társaságtól – nyilatkozta a 
klub oldalán Gellért Gábor, a 
HAÁSZ SZUE vezetőedzője.

A november 8-án rendezett 
OTP Bank-Pick Szeged–
One Veszprém magyar baj-
noki szuperrangadó során a 
Pick Arénában rosszul lett, 
majd elhunyt Dobozi Iván, 
a szegedi kézilabdacsapat 
technikai vezetője.

A 
68 éves korában 
elhunyt Dobozi 37 
éve dolgozott az 
egyesületnél, része-

se volt az öt magyar bajnoki 
címnek, a 2014-es EHF-ku-
pa-győzelemnek és több Ma-
gyar Kupa-sikernek is.

„Ivuka – ahogy a legtöb-
ben ismerjük – harminchét 
éve dolgozott klubunknál el-
kötelezetten, mindig is meg-
határozó tagja volt a közös-
ségünknek. Szakmai tudása, 
embersége, humorérzéke és 

hűsége pótolhatatlan veszte-
ség klubunk számára. Az OTP 
Bank-Pick Szeged vezetése, 
játékosaink és kollégáink 
nevében őszinte részvétün-
ket fejezzük ki családjának, 
osztozunk gyászukban” – írta 
közleményében a szegedi 
egyesület.

A tragédia másnapján a 
Pick Aréna előtt a klub játé-
kosai és stábtagjai, Dobozi 
barátai, tisztelői mécsest 
gyújtottak Iván emlékére. A 
sportvezető temetéséről ké-
sőbb adnak tájékoztatást.

Vereség a tragédia  
árnyékában

Ami a bajnoki rangadót illeti, 
a Veszprém nyert hatgólos 
hátrányból fordítva, 32–31-
re. A találkozó közben érke-

zett a tragédia híre a játé-
kosokhoz, illetve a lelátóra, 
ami rányomta a bélyegét az 
eseményre. Könnyes sze-
mek, hitetlenkedő arcok 
voltak láthatók a nézőtéren, 
míg a lefújás után a szege-
di nevelésű Nagy László, a 
Veszprém sportigazgatója a 
pályára futva sportszerűen 
figyelmeztette a vendégcsa-
pat játékosait, hogy a történ-
tek miatt ne ünnepeljenek.

Ami a számokat illeti: 
Hugo Descat kilencszer, 
Nedim Remili hétszer volt 
eredményes a vendégeknél, 
Mikael Appelgren tíz, Rodri-
go Corrales három védéssel 
vette ki részét a sikerből, 
míg a szegedieknél Sebasti-
an Frimmel és Imanol Gar-
ciandía hét találatig, Mikler 
Roland tíz védésig jutott.

Iván emlékére égtek a gyertyák
Tragikus hirtelenséggel hunyt el a Pick technikai vezetője

Motiválja a fejlődése
Somodi Maját

A Szegedi Korcsolyázó Egye-
sület rövidpályás gyorskor-
csolyázóját, Somodi Maját 
motiválja, hogy az előző 
szezonhoz képest sikerült 
fejlődnie.

S
omodi a világkupa-so-
rozat első, montreali 
állomásán 1500 mé-
teren tizenkettedik 

lett, majd a második hétvégén, 
szintén a kanadai városban 
1000 méteren a negyeddöntő-
ig jutott. A váltó tagjaként előbb 
a hatodik, majd a tizenegyedik 
helyen végzett.

Az M1 aktuális csatornának 
elmondta: nem tudna választa-
ni az 1000 és az 1500 méter 
között, sőt a váltó is a kedven-
cei közé tartozik.

– Erős a mezőny 1000 és 
1500 méteren is. Talán 1000 
méteren nehezebb dolgom 
van, mert nem vagyok any-
nyira robbanékony, márpedig 
sokan, akik 500-on is verse-

nyeznek, elindulnak 1000 
méteren is – magyarázta.

Hangsúlyozta: a váltónak az 
olimpiai kvalifikáció a nyilván-
való célja. Az első vk-verseny 
jól sikerült, és a másodikon is 
mindent beleadtak, de van még 
olyasmi, amin lehet javítani, és 
egy kis szerencse sem árt.

– Motiválónak tartom, hogy 
tavalyhoz képest sikerült fejlőd-
nöm, de úgy érzem, még mindig 
van hova – jegyezte meg Somodi.

A négyállomásos vk-sorozat 
végén a férfi és női stafétáknál 
nyolc-nyolc nemzet szerez kvó-
tát, míg a vegyes váltóknál ti-
zenkettő. Minden egyéni távon 
– 500, 1000 és 1500 méteren 
– egy nemzet legfeljebb három 
kvótát szerezhet, a két rövidebb 
távon 32-32, míg a leghosz-
szabb számban 36 résztvevő 
lesz az olimpián.

November 20. és 23. között 
Gdansk, egy héttel később pe-
dig a hollandiai Dordrecht lesz 
a házigazda.

Több számban is jól teljesített az ob-n Fábián Fanni. Fotó: MÚSZ

Somodi a következő két hétvégén is világkupákon szere-
pel. Fotó: MTI

Könnyes szemű szegedi játékosok emlékeztek Dobozi Ivánra. Fotók: Sólya Eliza/pick-
handball.hu
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Időjárás-előrejelzés Szegedre:
sok felhő, kevés csapadék

November
17. 

hétfő  

November 
18. 

kedd

November
19. 

szerda

November 
20. 

csütörtök

November  
21. 

péntek  

November  
22. 

szombat 

November
23. 

vasárnap

Gyengén 
felhős
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Gergő, 

Hortenzia

Erősen 
felhős 

8/–1

Jenő

Eső

11/1

 Erzsébet

Eső

11/3
  

Jolán

Erősen
felhős

9/4

Olivér

Gyenge 
eső

9/2
  

Cecília

Gyenge 
eső

10/4
Kelemen,

Klementina
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Szeretne 2 belépőjegyet nyerni az IH Rendezvényközpontba a december 10-i Menni kéne... Presser Gábor Presser könyve alapján című előadásra? Küldje be a Szegedi Tükörnek a 
skandináv rejtvény megfejtését, valamint a nevét és elérhetőségét (lakcím, e-mail-cím, telefonszám) a szegeditukormegfejtes@szegedvaros.hu e-mail-címre, vagy dobja be a város-
háza portáján kihelyezett gyűjtőládába! Beküldési határidő: november 20. A nyerteseket e-mailben vagy telefonon értesítjük!
Kedves Játékosunk! A rejtvény megfejtésének beküldésével hozzájárul ahhoz, hogy a sorsoláshoz szükséges adatait szerkesztőségünk az Európai Parlament és a Tanács vonatkozó 
adatkezelési rendeletének megfelelően kezelje és tárolja. Adatait legkésőbb három hónap múlva megsemmisítjük. Az előző számunkban megjelent rejtvény megfejtése: A Magyar 
Passió volt a Szegedi Szabadtéri Játékok első előadása. A nyertes: Barsi László. Gratulálunk!

Momiji, amikor a hegy istene vörösre festi a faleveleket. Ekkor a japánok szívesen látogat-
ják végig a legfestőibb helyeket. A japán juharok a füvészkert japánkertjében is bámulatos 
színes ruhát öltenek ősszel. A levelek október elején kezdenek a vörös és sárga számtalan 
árnyalatában ragyogni, és november közepére az egész kertet mesés színekbe vonják. Fotó: 
Kuklis István

Momiji a füvészkertben
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EMLÉKHANGVERSENY 
Helyszín: Korzó Zeneház
Időpont: november 20., csü-
törtök, 19 óra
Emlékhangverseny a 90 éve 
született Vántus István zene-
szerző tiszteletére.

HEJ, TULIPÁN! 
Helyszín: Kövér Béla Báb-
színház
Időpont: november 21., pén-
tek, 10 óra
A Napsugár Bábszínház 

előadása arról, hogy hogyan 
alakult ki a világ.

DARULES
Helyszín: Szegedi Fehér-tó
Időpont: november 22. és 
23., szombat és vasárnap, 
14 óra
Az őszi madárvonulás egyik 
leglátványosabb eleme a 
darvak vonulása. A program 
részvételi díjas és regisztrá-
cióhoz kötött. Információ, 
jelentkezés Ábrahám Krisz-

tiánnál (tel.: 06-30/638-02-
97, e-mail: zoldkortek@gma-
il.com).

TE RONGYOS ÉLET…
Helyszín: IH Rendezvényköz-
pont
Időpont: november 23., va-
sárnap, 16 óra
Kisoperett két felvonásban. 
Megszólalnak Kálmán Imre 
legnépszerűbb slágerei, a 
Te rongyos élet…, a Túl az 
Óperencián és a Hajmási Pé-
ter. Szereplők: Nagy Ibolya, 
Csengeri Attila és Haraszti 
Elvira.

ENGEDD EL! 
Helyszín: Szent-Györgyi Al-
bert Agóra

Időpont: november 25., 
kedd, 18.30 óra
Előadás arról, hogyan szaba-
dulhatunk meg a lelki terhek 
fogságából. Péterfi Judit ri-
porter-műsorvezető (jobbról) 
magán- és szakmai életének 

mélységeit és magasságait 
tárja fel. Vendége Bibók Bea 
pszichológus (balról). Az es-
ten szó lesz önismeretről, 
sorsmintákról és családi be-
idegződésekről is.

SZÉPSÉG VAGY SZÖR-
NYETEG? 
Helyszín: IH Rendezvényköz-
pont
Időpont: november 25., 
kedd, 18 óra
A versengés mindennapi 

életünk része. Fülöp Márta 
pszichológus Szépség vagy 
szörnyeteg? című előadása 
a versengés pszichológiájá-
ról a Pedagógiai esték soro-
zatban.

FÖLDÖNKÍVÜLI ŰRTECH-
NOLÓGIA 
Helyszín: Szent-Györgyi Al-
bert Agóra
Időpont: november 27., csü-
törtök, 18.30 óra
Hogyan formálják a csil-
lagászati és űrkutatási 
fejlesztések a minden-
napjainkat? Milyen tech-
nológiákon dolgozik ma az 
emberiség, hogy egyszer el-
juthasson a Marsra? Szabó 
Olivér Norton csillagász elő- 
adása.
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KOS (III. 21–IV. 20.) 
Ezen a héten a kreativi-
tására bátran támaszkod-

hat, ennek köszönhetően 
az ötleteivel sikereket arathat. 
A munkahelyén egy új techno-
lógia izgalmas lehetőségeket 
nyithat meg a karrierjében.

BIKA (IV. 21–V. 20.) 
Céljai most tisztábban lát-
szanak, mint valaha, ne 

térjen le a választott útról. 
Egy projektben vezetői szerepet 
kaphat, ha kellően odafigyel a 
lehetőségekre, és jól használja 
tárgyalási képességeit.

IKREK (V. 21–VI. 21.)  
Az intuíciója a hét során 
különösen erős lesz, ezért 

bátran hallgasson rá. A 
munkahelyén figyeljen oda a 
határokra, ne vállaljon túl sokat. 
Legyen nyitott az új emberekre, 
mert egy közösségi esemény új 
kapcsolatokat hozhat. 

RÁK (VI. 22–VII. 22.) 
A héten megfelelő meny-
nyiségű energiája lesz 
arra, hogy ezt építő módon 

használva karrierje végre elin-
duljon felfelé, amire már régóta 
vágyott. Mindezek miatt most 
érdemes hosszú távra tervezni.

OROSZLÁN (VII. 23– 
VIII. 22.) A héten a 
harmónia keresése lesz 
különösen fontos az ön 

számára, ez abban is a segít-
ségére lehet, hogy baráti kap-
csolatait megerősítse. Munka-
helyén egy szakmai újításával 
nagy sikert arathat.

SZŰZ (VIII. 23–IX.  
22.) A héten egy utazás 
lehetősége adódik: le-
gyen nyitott a változásra, 

még ha elsőre kényelmet-
lennek is tűnik, talán egy belső 
felfedezés is vár önre. A hétvé-
gén egy baráti meghívás kelle-
mes meglepetést tartogathat.

MÉRLEG (IX. 23–X.  
22.) A héten egy munká-
jával kapcsolatos elisme-
rés megerősíti önt abban, 

hogy jó úton jár. Egy most 
hozott pénzügyi döntése hosz-
szú távon kifizetődő lehet.

SKORPIÓ (X. 23– 
XI. 21.) Munkahelyén 
egy új feladat kihívást 
jelenthet majd a héten, 

de megmutathatja benne a 
tehetségét, ezáltal elismerésre 
is számíthat. A családi kapcso-
latok ápolása most különösen 
fontossá válik, érdemes időt 
szánni rá.

NYILAS (XI. 22–XII. 
21.) Ami meghatározza 
a hetét, az a rendrakás 
kívül-belül: most érdemes 

selejtezni és új alapokra 
helyezni dolgokat. Egy kolléga 
vagy ismerős tanácsa később 

még aranyat érhet. 
BAK (XII. 22–I. 20.) 
A kreativitása szárnyalni 
fog a héten, ezért ne hagy-

ja kárba veszni az inspirációt. 
Munkahelyén apró feszültsé-
gek adódhatnak, de megfelelő 
kommunikációval könnyen elsi-
míthatja őket. Figyeljen jobban 
az alvás minőségére.

VÍZÖNTŐ (I. 21–II. 19.) 
A héten egy váratlan le-
hetőség kopogtat, ne ha-
bozzon kinyitni az ajtót. 

Kommunikációs készségei 
most különösen erősek lesz-
nek, használja őket okosan. A 
hétvégén egy spontán program 
feldobhatja a hangulatát. 

HALAK (II. 20–III. 20.)  
A következő időszak sike-
resnek ígérkezik, ezért ér-
demes lehet új dolgokat 

tanulni. A munkahelyén fi-
gyeljen oda a részletekre, most 
nem érdemes kapkodni.

Horoszkóp Szeged régen

Kálmán Imre-slágerek, darvak és csillagászat

VALAHA JÁRT A KÁ-
RÁSZ UTCÁN VILLA-
MOS? – kérdezték töb-
ben a Szeged régen 
és most Facebook-ol-
dalán, amelynek üze-
meltetői egyfajta vizu-
ális kísérletet tettek, 
s életre keltettek egy 
régi pillanatot a jelen-
ben. Az 1-es villamos 
Szeged első városi vas-
útja, mely ma is a helyi 
tömegközlekedés ge-
rincét jelenti. A mai já-
rattal közel azonos út-
vonalon, a két legjelen-
tősebb vasútállomás 
között közlekedett az 
1-es villamos. A kora-
beli vonal még a város 
főutcájának számító 
Kárász utcán haladva szelte át a belvárost. Az 1-es villamos 
1927-ig közlekedett a Kárászon, ami utána lett sétálóutca. 
Képeinken látszik a villamosvágány, ahogy a Kárász utcáról 
kanyarodik a Kölcsey utcába, és egy S-kanyarral fordul rá a 
Kelemen utcára. Az 1-es villamos a húszas években a Dugo-
nics térre a Boldogasszony sugárúton és a Jókai utcán jutott 
el. Forrás: Szeged régen és most Facebook-oldala    

A HEJ, TULIPÁN! CÍMŰ ELŐADÁST A BÁBSZÍNHÁZ-
BAN TEKINTHETIK MEG AZ ÉRDEKLŐDŐK.

SZABÓ OLIVÉR NORTON CSILLAGÁSZ


